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Leia com atengao todas as instrugdes deste Caderno de Questoes.

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo
Fiscal de Sala.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao.

Verifique se este Caderno de Questdes contém 60 (sessenta) questdes com 05 (cinco)
alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

A prova tera a duracao de 04 (quatro) horas. Vocé somente podera sair do Local de
Prova 02 (duas) horas ap6s o seu inicio. Os 03 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apos a assinatura da ata.

Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, tipo de prova e o numero
do seu documento de identificacao.

Em hipotese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ .

Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de
Questbes Objetivas: dupla marcagao, marcacdo rasurada ou emendada, ndo
preenchida totalmente ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questdes para
a Folha de Respostas.

A correcao das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas.

Caso a Comissao julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serao atribuidos
a todos os candidatos.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Prova!

[ N° do documento de identificagao: ‘ [ Assinatura do(a) candidato(a):

s, 12 de julho de 2009. COPE Vi

LOEALAGOAS




Concurso UFAL 2009

Prova Tipo 01

12/JUL/2009

PORTUGUES

Texto para as questdes de 01 a 03

1

11

13

15

17

19

21

Desiludido com os rumos da terra das oportunidades,
Thoreau trocou a vida na cidade por uma experiéncia de
dois anos na floresta de Walden, em Massachusetts. Em
plena expansdo da economia capitalista, ele buscava a
simplicidade de viver em harmonia com a natureza. Nascia
ali uma das primeiras vozes modernas a pregar a
frugalidade. “Um homem é rico na proporgdo do niumero de
coisas das quais pode prescindir”, escreveu Thoreau no livro
Walden, a vida nos bosques, obra em que ele relata seu
periodo como eremita. Quase 150 anos depois, 0
despojamento perseguido por Thoreau parece enfim estar
na moda — inclusive no Brasil. Ele € motivado pela crise
financeira mundial. A atual escassez de crédito pode
encerrar o ciclo de esbanjamento dos ultimos anos e dar
inicio a uma nova era de austeridade. Antes do estouro da
bolha forcar um basta a extravagancia, porém, outros
fildsofos do cotidiano se propunham a recuperar e atualizar
teorias parecidas com as de Thoreau — e também com as de
classicos como os gregos Aristofanes e Epicuro. Sao ideias
que propdem uma revisdo radical das escolhas e dos
habitos de consumo. No lugar da gastan¢a, o comedimento
(Epoca, jan/2009, p. 39).

01.

A)
B)
C)
D)
E)

02.

A)

B)

)

D)

E)

03.

A)
B)
C)
D)

E)

No excerto “No lugar da gastanca, o comedimento” (linha
21) vé-se

uma antitese.

um anacoluto.

uma metéfora.

uma metonimia.

um eufemismo.

Em esséncia, a experiéncia de Thoreau

expande a nocdo de comedimento a estrutura da economia
capitalista, a medida que institui uma forma de vida em
harmonia com a natureza.

desestrutura o conceito de sustentabilidade para que se
revele uma nova forma de vida em harmonia com a
natureza.

evidencia uma reflexdo sobre o capitalismo associado a fase
do consumo primario, o que justifica a relagdo conflituosa
entre natureza e cidade.

refor¢a o sentido da frugalidade numa concepc¢éo paradoxal:
pode ser um elemento ideolégico a forma urbana de vida ou
constituinte do modus vivendi bucélico.

ndo se fundamenta apenas na dualidade urbano/rural, mas
principalmente no sentido da frugalidade e do esbanjamento
como pontos de reflexdo do capitalismo.

O significado de despojamento é visto no texto como
complemento da fundamentag@o conceitual estabelecida
entre 0s termos economia e capitalismo.

argumento essencial da teoria.

reiterac@o da ideia central.

contraste  as
simplicidade.
oposicdo a teoria da prescindéncia.

varidveis significativas resultantes da

Texto para as questdes de 04 a 06

1

3

11

13

15

17

19

04.

A)
B)

C)

D)

E)

05.

A)
B)

©)

D)

E)

06.

A)
B)
C)
D)
E)

Ha seis anos, o escritor Tom Hodgkinson deixou para tras
um emprego estavel e uma casa no lado oeste de Londres
para ndo fazer nada o maior tempo possivelinha Ele mora
hoje numa chacara em North Devon, no meio do nada do sul
da Inglaterra, e trabalha em média 3 horas por dia. Passa a
maior parte do dia na cozinha, lendo, tocando cavaquinho,
fazendo pées ou demorando duas horas para lavar a louca
com os filhos. Autor da coluna The adler (algo como “o
vagabundo”), no jornal inglés The guardian, Tom acha que o
melhor jeito de vocé ser feliz e até mudar o mundo é deixar
de sentir culpa por ter preguica. “J& existe muita gente
fazendo coisas demais. Se vocé deixar de fazer tanto, ja vai
colaborar”, diz. Nos livros How to be idler (como vadiar) e
The freedom manifesto (manifesto a liberdade), ambos sem
edicdo brasileira, ele afirma que trabalhar, especialmente em
grandes empresas, s6 serve para deixar as pessoas
ansiosas e deprimidas. E mostra como se entregar ao 6cio
com profissionalismo, ensinando o leitor a aproveitar os
beneficios da ressaca ou a dar melhor desculpa ao chefe na
hora de avisar que faltara no trabalho. (SUPER, mai/2008, p.
27)

Reescrevendo-se o excerto “ele afirma que trabalhar,
especialmente em grandes empresas...” (linhas 15-16), o
trecho grifado funciona como sujeito da oragé@o anterior em:

Ele diz que trabalhar especialmente em grandes empresas...

A questdo é que trabalhar especialmente em grandes
empresas...

Ele tem certeza de que trabalhar especialmente em grandes
empresas...

Afirma-se que trabalhar especialmente em grandes

empresas...

Ele duvida de que trabalhar especialmente em grandes
empresas...

No texto, seria incorreto substituir:

“j& existe muita gente” (linha 11) por “ja ha muita gente”

“Ele mora hoje numa chacara em North Devon, no meio do
nada do sul da Inglaterra, e trabalha” (linhas 3-5) por “Ele
mora hoje em North Devon, numa chécara, no meio do nada
do sul da Inglaterra. Trabalha”

“Se vocé deixar de fazer tanto” (linha 12) por “A menos que
vocé deixe de fazer tanto”

“sO serve para deixar as pessoas ansiosas e deprimidas”
(linhas 16-17) por “sé serve para levar as pessoas a
ansiedade e a depressao”

“ensinando o leitor a aproveitar” (linha 16) por “ensinando-
Ihe a aproveitar.

Na expresséo “Tom acha que” (linha 09), o termo grifado &
conjuncédo coordenativa aditiva.

conjuncéo subordinativa integrante.

conjungédo subordinativa causal.

pronome relativo.

conjuncéo subordinativa final.
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Texto para as questdes 07 e 08

1

11

07.

A)

B)
)

D)

E)

08.

A)

B)

C)

D)

E)

Numa tarde de verdo, o americano David Bruno olhou a
prépria casa com certo incdbmodo. Viu coisas que julgava
inlteis se acumulando pelos cantos. Havia um autorretrato
em O6leo. Um chapéu de palha. Chinelos croc. “Devemos
usar as coisas, em vez de apenas ser donos delas”,
escreveu Bruno no site que criou para registrar sua luta
contra 0 exagero no inventario pessoal. “Essa € a minha
contribuicdo para a luta contra o consumismo”. O esforgo,
denominado desafio 100 coisas, consiste em viver um ano
com apenas 100 objetos. Para isso usa a internet para
perguntar a pessoas do mundo inteiro quais itens sao
realmente necessarios. (Epoca, jan/2009, p. 47)

Em relacdo ao texto, identifique a op¢ao correta.

O termo “esforco” (linha 8) exerce a mesma funcao sintatica
de “exagero” (linha 7).

O uso da virgula apés “para isso” (linha 10) é obrigatoério.

Os termos “coisas” (linha 2) e “as coisas” (linha 5) exercem
a mesma funcao sintatica.

A oracdo “para perguntar a pessoas do mundo inteiro”
(linhas 10-11) expressa uma causa.

O “que” em “que julgava” (linha 2) inicia uma oragao
substantiva.

O excerto “Havia um autorretrato em 6leo. Um chapéu de
palha. Chinelos croc” (linhas 3-4) também pode ser escrito
da seguinte forma sem nenhum dano a norma culta:

Existia um autorretrato em 6leo e um chapéu de palha.
Deviam haver também chinelos croc.

Um autorretrato em 6leo, um chapéu de palha e chinelos
croc haviam ali.

Havia um autorretrato em 6leo e também um chapéu de
palha. E encontravam-se também chinelos croc.

Estavam ali um autorretrato em 6leo, um chapéu de palha, e
haviam também chinelos croc.

Via-se um autorretrato em 6leo, um chapéu de palha. Via-se
também chinelos croc.

Texto para as questdes 09 e 10

1

11

13

A teoria segundo a qual o consumismo seria uma espécie de
doenca contagiosa foi estabelecida pelo trio John de Graaf,
David Wann e Thomas Naylor a partir de uma constatagdo
do psicologo britanico Oliver James, que afirma existir uma
correlacdo entre a estimulacao artificial das necessidades de
consumo e as taxas mais elevadas de transtornos mentais.
Para os tedricos, essa epidemia consumista € provocada
pela obsessdo das sociedades desenvolvidas em atribuir
valores elevados as posses, a aparéncia e a fama. Para
Graaf, a crise econdmica pode colocar o consumidor diante
de uma opcéo descartada durante toda a Ultima década de
crescimento econdmico. “Chegou a hora de entender o
recado. Nao podiamos simplesmente crescer para sempre”,
diz o escritor (Epoca, jan/2009, p. 44).

09.

A)
B)

©)
D)

E)

10.

A)

B)

C)
D)

E)

Qual das opg¢bes a seguir substitui o fragmento do texto “em
atribuir valores elevados as posses, a aparéncia e a fama”
(linhas 8-9) sem causar danos a norma culta da lingua?

em dar valores elevados a posses, a aparéncia e a fama.

em conceder valores elevados as posses, a aparéncia, e a
fama.

em dar a posses, a aparéncia e a fama valores elevados.

em conceder, as posses, a aparéncia e a fama valores
elevados.

em tornar valiosas as posses, a aparéncia e a fama.

Se, em vez de escrever “foi estabelecida” (linha 2),
estivesse “estabeleceu-se”

mudaria apenas o0 complemento, ja que o termo “a teoria”
(linha 1) passaria a ser objeto direto de “estabeleceu-se”.

0 se em “estabeleceu-se” indicaria ao sujeito uma condi¢ao
reflexiva.

ocorreria uma mudanca de classificacao dos sujeitos.

0 sujeito de “estabeleceu-se” passaria a ser “doenca
contagiosa” (linha 2).

0 sujeito seria 0 mesmo nas duas situacoes.
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11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

Assinale a opgéo incorreta sobre as regras deontoldgicas do
servidor publico civil do Poder Executivo Federal, na forma
do Coédigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do
Poder Executivo Federal.

A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia e a consciéncia dos
principios morais sdo primados maiores que devem nortear
o servidor publico, seja no exercicio do cargo ou funcao, ou
fora dele, ja que refletirhd o exercicio da vocagéo do préprio
poder estatal.

O equilibrio entre a legalidade e a finalidade, na conduta do
servidor publico, é que podera consolidar a moralidade do
ato administrativo.

A fun¢@o publica deve ser tida como exercicio profissional e,
portanto, ndo se integra na vida particular de cada servidor
publico. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do
dia-a-dia em sua vida privada ndo poderdo acrescer ou
diminuir o seu bom conceito na vida funcional.

A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo dedicados
ao servico publico caracterizam o esforgo pela disciplina.
Tratar mal uma pessoa que paga seus tributos direta ou
indiretamente significa causar-lhe dano moral.

Toda auséncia injustificada do servidor de seu local de
trabalho é fator de desmoraliza¢é@o do servigo publico, o que
quase sempre conduz a desordem nas rela¢cdes humanas.

No que concerne as modalidades de licitacdo, assinale a
opcao incorreta.

Tomada de precos é a modalidade de licitacdo entre
interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condicbes exigidas para cadastramento até o
terceiro dia anterior a data do recebimento das propostas,
observada a necesséria qualificagao.

Leildo é a modalidade de licitagcdo utilizada para a venda de
produtos legalmente apreendidos entre  quaisquer
interessados, a quem oferecer o maior lance, igual ou
superior ao valor da avaliagao.

Concorréncia é a modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados que, na fase inicial de habilitacdo preliminar,
comprovem possuir 0s requisitos minimos de qualificacéo
exigidos no edital para execucdo de seu objeto.

Concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados para escolha de trabalho técnico, cientifico ou
artistico, mediante a instituicdo de prémios ou remuneracao
aos vencedores, conforme critérios constantes de edital
publicado na imprensa oficial com antecedéncia minima de
45 (quarenta e cinco) dias.

Convite € a modalidade de licitagdo entre interessados do
ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou ndo,
escolhidos e convidados em nimero minimo de 3 (trés) pela
unidade administrativa, a qual afixara, em local apropriado,
copia do instrumento convocatério e o estendera aos
demais cadastrados na correspondente especialidade que
manifestarem seu interesse com antecedéncia de até 72
(setenta e duas) horas da apresentacdo das propostas.

13.

A)

B)

©)
D)

E)

14.

A)

B)
C)

D)

E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

N&o constitui prerrogativa conferida a Administragdo em
relacdo ao regime juridico dos contratos administrativos
instituido pela Lei Federal n°® 8.666, de 21 de junho de 1993:

nos casos de servicos essenciais, ocupar provisoriamente
bens moveis, imdveis, pessoal e servicos vinculados ao
objeto do contrato, na hipétese da necessidade de acautelar
apuracdo administrativa de faltas contratuais pelo
contratado, bem como na hipo6tese de rescisdo do contrato
administrativo.

modifica-los, unilateralmente, para melhor adequacdo as
finalidades de interesse publico, respeitados os direitos do
contratado.

fiscalizar-lhes a execucéo.

Alterar as clausulas econémico-financeiras e monetarias dos
contratos administrativos sem prévia concordancia do
contratado.

aplicar san¢gBes motivadas pela inexecucao total ou parcial
do ajuste.

Pela inexecucéo total ou parcial do contrato a Administragao
podera, garantida a prévia defesa, aplicar ao contratado
diversas sancgfes. Assinale a opgdo que esta errada em
relacdo as sancdes administrativas disciplinadas pela Lei
Federal n° 8.666, de 21 de junho de 1993.

Declaracdo de inidoneidade para licitar ou contratar com a
Administracdo Publica enquanto perdurarem 0s motivos
determinantes da punicdo ou até que seja promovida a
reabilitacdo perante a propria autoridade que aplicou a
penalidade, que sera concedida sempre que o contratado
ressarcir a Administracdo pelos prejuizos resultantes e
depois de decorrido o prazo de cinco anos.

Adverténcia.

Adverténcia e multa, esta na forma prevista no instrumento
convocatorio ou no contrato.
Suspensdo temporaria de participagdo em licitagdo e
impedimento de contratar com a Administra¢do, por prazo
néo superior a 2 (dois) anos.

Multa, na forma prevista no instrumento convocatdrio ou no
contrato.

Qual das opgdes abaixo corresponde excegdo a vedagdo a
acumulacéo remunerada de cargos publicos?

A de dois cargos ou empregos privativos de profissionais de
saude, com profissdes regulamentadas.

Quando houver compatibilidade de horarios, observado o
teto/limite de remuneragdo e subsidio trazido na
Constituicao Federal, e se referir a dois cargos de professor.

Quando houver compatibilidade de horarios e se referir a
dois cargos de professor com um cargo técnico, ou
cientifico.

Quando houver compatibilidade de horarios e se referir a
dois cargos técnicos, ou dois cargos cientificos.

Quando for observado o teto/limite de remuneracdo e
subsidio trazido na Constituicdo Federal e se referir a um
cargo de professor com outro técnico ou cientifico.
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16.

A)
B)
C)
D)
E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)
B)
C)
D)
E)

19.

A)
B)
C)
D)
E)

Dentro das normas que regem o0s sistemas de controle
interno, assinale a opg¢do que corresponde ao nome do
principio que tem por objetivo verificar se o gasto publico se
concretizou de forma menos custosa para a administracao e
se 0s pre¢cos dos produtos adquiridos estdo dentro dos
precos do mercado.

Equilibrio
Legitimidade
Economicidade
Transparéncia

Especificacéo

Com relagdo aos aspectos relacionados ao patrimonio e ao
or¢gamento da UFAL, assinale a opgao incorreta.

A alienacédo e oneracéo de bens, bem como a aceitacdo de
legados e doacgdes a Universidade, dependem de prévia
autorizacdo do Conselho Universitario, ouvido o Conselho
de Curadores — CURA.

A Reitoria, as Unidades Académicas e os Orgéos de Apoio
que constituam unidades orgcamentérias, sob a coordenacao
da Pro-Reitoria especifica, participardo do processo de
elaboracgéo da proposta orcamentaria anual da Universidade.

E dever da comunidade universitaria zelar pela manutencéo
e conservacdo dos bens patrimoniais da Institui¢cdo.

O patriménio da Universidade, constituido de bens imdveis,
moéveis, semoventes, titulos, direitos, fundos especiais,
recursos financeiros orcamentarios e extra-orcamentarios,
doacdes e legados, sera administrado pela Reitoria,
conforme dispuser seu Regimento Interno.

O controle da utilizagdo do resultado liquido gerado, no
ambito da Universidade, mediante a exploracdo de seu
patrimonio disponivel e o emprego dos meios de que
disponha, sera levado a efeito, exclusivamente, pelo
Conselho de Curadores — CURA, observados os objetivos
estabelecidos nos programas, projetos e planos de
aplicacado, aprovados pelo Conselho Universitario.

Qual é a fase do procedimento licitatério apds a qual ndo
cabe desisténcia de proposta, desde que ndo se dé por
motivo justo decorrente de fato superveniente aceito pela
Comissao de Licitagdo?

adjudicacéo
habilitagdo
julgamento
homologacéo
contratacdo

Assinale a opgao correta. A reinvestidura do servidor estavel
no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de
sua transformacao, quando invalidada a sua demisséo por
decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento de
todas as vantagens, € chamada de

aproveitamento.
reconducéo.
reintegracao.
readaptacéo.
reverséo.

20. Qual das opcgdes abaixo ndo representa critério a ser

A)

B)

©)

D)
E)

observado pela administragdo publica nos processos
administrativos, na forma disposta na Lei Federal n® 9.784,
de 29 de janeiro de 1999?

Adocdo de formas simples, suficientes para propiciar
adequado grau de certeza, seguranga e respeito aos direitos
dos administrados.

Adequacdo entre meios e fins, vedada a imposicdo de
obrigacbes, restricbes e sancdes em medida superior
aquelas estritamente necessarias ao atendimento do

interesse publico.
Impulsédo do processo administrativo em

decorréncia da atuacéo dos interessados.

sempre

Atuacdo conforme a lei e o Direito.

Indicacdo dos pressupostos de fato e de direito que
determinarem a deciséo.
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Baseado na figura abaixo, responda as questfes 21 e 22.

{2 Noticias — Universidade Federal de Alagoas - Windows Internet Explorer
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21. Dadas as proposicoes,

E possivel imprimir a pagina web visualizada no
navegador pressionando o atalho de teclas CTRL+P.

Para abrir uma nova janela do Microsoft Internet Explorer,
pressiona-se as teclas CTRL+N.

A partir do atalho de teclas CTRL+L, é possivel localizar
partes de um texto numa péagina web.

verifica-se que somente esté(&do) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

22.
A)

B)

)

D)

E)

23.

A)

B)

C)
D)

E)

I
lell
1.
Ilelll.
M.

Escolha a opg¢éo correta.

Além do navegador web Microsoft Internet Explorer,
mostrado na figura, pode-se também utilizar o Microsoft
Word, Excel ou PowerPoint para visualizar paginas HTML
(HyperText Markup Language) na web.

. ~ ||l . -
Ao clicar no botéo € possivel trocar a posigéo das abas
superiores da janela.

Ao clicar em a pagina atualmente visitada é salva no
computador, ficando disponivel off-line.

E possivel abrir uma nova janela do navegador web
pressionando as teclas CTRL+J simultaneamente.

Para acessar a ajuda ou verificar a versdo do navegador

web basta clicar no botao

Escolha a opcéo correta.
A impressora € classificada como um periférico do
computador, sendo o teclado e 0 mouse nao periféricos.

O modem utilizado em uma conexao discada comum do tipo
PPP (Point-to-Point Protocol), normalmente atinge, no
maximo, 56Kbps de velocidade.

A memodria RAM (Random Access Memory) é considerada
uma memoria secundaria do computador.

O estabilizador é um software responsavel por estabilizar a
saida de audio do computador.

A CPU (Central Processing Unit) € um dispositivo de
hardware contido no monitor, com a funcdo de processar
imagens monocromaticas.

24. Na imagem abaixo, a célula B2 contém um erro #NOME?.
No Microsoft Excel, este ocorre quando

: il -~ 10 - | N {

A)
B)
C)

um ndmero é dividido por zero (0).
nao é reconhecido o texto em uma férmula.

existe(m) valores numéricos invalidos em uma férmula ou
funcéo.

D)
E)

uma linha nao é larga o bastante para exibir o contetido.

uma coluna néo € larga o bastante para exibir o contetdo.

25. Dadas as afirmativas sobre os recursos do Microsoft Word

2003,
I. O comando Ctrl+L, abre na aba Ir para da janela Localizar.
Il. O comando Ctrl+F1, abre o assistente do Office.

Ill. O recurso de Ortografia e gramatica, pode ser acionado
pela tecla F7.

IV. A selecdo de todo o documento € possivel através do

comando Ctrl+T.
verifica-se que estdo corretas

A) lelll, apenas.

B) I llell.

C) llelV, apenas.

D) Il elV, apenas.

E) lell, apenas.

26. Dadas as afirmativas sobre os recursos do Microsoft Excel

2003,

I. O arquivo em que se trabalha e armazena os dados
chama-se pasta de trabalho a qual sempre contém 3
planilhas.

Il.  Assim como no Word, o comando Ctrl+T deixa um texto
tachado no Excel, como no exemplo: tachade.

Ill. O comando Ctrl+Barra de Espacgo, seleciona uma Coluna.

IV. Por meio do Excel é possivel criar pastas, excluir e
renomear aquivos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) llelV, apenas.
B) Il elll, apenas.
C) Il elV, apenas.
D) |, apenas.

E) Ill, apenas.
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Baseado na figura abaixo responda a questdo 27.

@] pocumento3 - Microsoft Word g@
i Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Tabela  Janela  Ajuda Digite uma pergunta - X
RN = BN RN A g ARSI - N ) fse M= ) P LS
 Normal ~ Times New Roman -2 N s [E|l== = |®. A B
T —— B mplalE e M WSl |7l gl il = 8
—
E.-Ew-y B RN T - N SN IO AN IR IO K IS F I R I« R IS CRRN IO P
’:“ b
: +
- [}
z z
=oE|=m< >
g o = =
i Deserhar~ U | AutoFormasw N W [ O A o] &3 (8] [F | - - A= ‘.I'-llj.—,
Pag 1 Secdo 1 111 Em 2,4cm Lin 1 Col 1 Portugués {

27. Referente ao Microsoft Word 2003, julgue as seguintes
afirmativas:

J

. Afinalidade do botao é selecionar cores de texto.

II. O botéo € usado para inserir tabela.

lll. O botéo € utilizado para localizar texto.
logo, verifica-se que
A) Apenas Il e lll séo falsas.
B) Todas séo falsas.
C) Todas séo verdadeiras
D) Apenas lll é verdadeira.

E) Apenas | é verdadeira.

28. Dadas as proposicgoes,

I. O Word, o Excel, o PowerPoint e a Calculadora séo alguns
dos aplicativos que fazem parte do pacote Microsoft Office.
Il. A partir do Menu Iniciar do Windows XP é possivel acessar
0s programas executados mais recentemente pelo
computador.
Ill. A partir do Windows Explorer é possivel manipular pastas
e arquivos contidos no computador, inclusive em
Pendrives que estejam conectados.

verifica-se que esta(&o) correta(s) apenas

29. Dadas as proposicoes,

I. O firewall € um tipo de aplicativo utilizado para envio de e-
mails criptografados.

II.  Um spyware € um programa que espiona a¢fes do usuério
no computador.

Ill. Uma pagina segura na Internet é facilmente identificada
pelo seu endereco web que contém em seu final a
expressao .BR.

verifica-se que esta(ado) correta(s) apenas

A) I
B) Il
C) lell.
D) liell.
E) I

30. Sobre o Microsoft PowerPoint, julgue as afirmativas abaixo:
B=%]

Digite Una perguria - x

|| Microsoft PawerPoint - [Apresentagdot]

i) arquiva  Editar  Exibir Inserr  Formabar Femamentas  Apresemtacies  lanela  Ajuda

R NN NEWEIRE NEN A Y| [N A A i Ne=: e W . ML - @B
; Aviel c18 2N 7 8 S|[E[E=|= =4 4 A - | # Desian ) tigva side.. |
=D X

1

iCquue para adicionar um titulo%

%CI\que para adicionar um subtitulo

Cligue para adicionar anotagdes

H=s =
EDasenﬁarleutgFurmas‘ N OO A @@ d-g-A-===0 dJg
Slide 1 de 1

Design padréa Portugugs (Brasi)

I.  Uma apresentacdo salva na versdo do PowerPoint 2003
ndo pode ser aberta no PowerPoint 2007.

II. Clicando no botéo
texto.

, € possivel inserir uma caixa de

lll. E possivel alterar o tamanho de um objeto, escolhendo

41% - |

um percentual diferente em:

Logo, podemos concluir que
A) todas sédo verdadeiras.

A) 1L B) apenas Il é verdadeira.
B) lell C) todas s#o falsas.
C) e D) apenas | e Il sdo verdadeiras.
D) lell. .
E) apenas Il é falsa.
E) I
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

Observe o grafico abaixo, referente a distribuicdo da
frequéncia dos adotadores de informagdes e novas
tecnologias pelo periodo demandado para se tomar uma
deciséo.

Quantidade de informacdes

Este grafico em extensao rural representa melhor

A)
B)

C)
D)
E)

32.

A)
B)
C)
D)
E)

33.

o nivel cultural da comunidade em que se esta trabalhando.

0 capital de giro da comunidade para tomar a decisdo de
investir em uma inovacao.

a velocidade de adog&o das informacdes pela comunidade.
o perfil das metas a serem atingidas em qualquer situacao.

a frequéncia com que o extensionista deve retornar ao
campo.

Para o seguinte caso: "Exames de dosagens de glicose em
cdes machos e fémeas, atendidos em um hospital
veterinario, proporcionalmente extraidos”. Estes dados
correspondem a que tipo de amostragem?

Aleatéria
Sistematica
Conglomerado
Conveniéncia
Estratificada

Considere os seguintes dados referentes ao numero de
caries em sete caes atendidos no hospital veterinario.

Caes ‘1|2|3‘4‘5‘6‘7

Céries ‘2|0|1‘0‘1‘0‘10

Para definir o melhor padrdo de normalidade neste caso, é mais
representativo usar:

A)
B)
C)
D)
E)

a média = 2 céries
a moda = 0 carie

a mediana = 1 carie
a moda = 1 carie

a mediana = 0 cérie

34.

A)
B)
C)
D)
E)

35.

A)

B)
C)
D)

E)

36.

Ao se colocar uma vaca para descer uma rampa de
pequena inclinagdo, e esta vaca se negar a descer, e a
percussdo esternal sentir dor, semiologicamente
orientaremos nosso diagnostico para

uma tor¢do de abomaso.
uma reticulopericardite.
um timpanismo.

uma hepatite.

uma pneumonia.

E correto afirmar;

a medida que os neutréfilos penetram em um exsudato
seroso, 0 liquido, anteriormente transparente, torna-se
espesso, opaco e acinzentado.

equimoses sado grandes hematomas.
o rigor mortis ocorre de seis a oito horas apds a morte.

a glicosuria resultante da diabetes mellitus provoca diurese
osmoética, polidria e polidipsia.

na reacdo inflamatdria por injuria tecidual, os lisossomos
dos neutrdéfilos s@o os Unicos a ndo lesar o tecido normal.

Considerando as afirmativas seguintes,

O pH da maioria dos riachos e rios € basico.

O carbono (CO,) atmosférico reage com a agua (H20),
formando &cido carbénico (H.COs), que é utilizado pelas
algas e fitoplanctons na fotossintese.

O acido carbbnico (H.CO3) em excesso dissocia-se em
fons bicarbonato (HCO3) liberando fons H* que acidificam
a agua.

pode-se afirmar que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

37.

lell
e lll.
el

I, 1l el
I

Considerando as seguintes afirmativas sobre meio

ambiente,

Os fungos sdo decompositores altamente eficientes.
Organismos que vivem juntos em associagdo préxima,
formam uma simbiose.

Selecdo natural é a lei em que somente individuos bem
adaptados ao seu ambiente sobrevivem deixando seus
descendentes.

€ correto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

| e Il estdo corretas.

Il e Il estdo corretas.

I e lll estdo corretas.

I, Il e lll estéo corretas.

somente a | esta correta.
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38.

A)

B)
C)

D)

E)

39.
A)

B)

©)

D)

E)

40.
A)
B)

)
D)

E)

41.

Il.
.
V.
V.

Quanto ao cédigo de ética e deontologia do médico
veterinario, contrariar-se-a a ética profissional, o medico
veterinario que

abster-se de atos que impliquem o mercantilismo do médico
veterinario.

colaborar com colega que necessite de auxilio.

criticar animal que esteja a venda, sem solicitacdo das
partes interessadas.

recusar emprego deixado por colega que tenha sido
exonerado em defesa da ética profissional.

supervisionar e acompanhar académicos na préatica de atos
inerentes a medicina veterinaria.

Perante o coddigo de ética e deontologia, o médico
veterinario

ndo pode revelar fatos que prejudiguem pessoas ou
entidades, salvo imposic¢éo judicial.

nao pode, a revelia do proprietario, inserir fotografia ou
qualquer outro elemento que identifique proprietario ou
animal em anuncio profissional.

deve guardar segredo sobre fatos que tenha conhecimento
por ter visto, ouvido ou deduzido, no exercicio da sua
atividade profissional.

é obrigado a atender o animal doente, principalmente em
caso de urgéncia, solicitado pelo proprietario e ndo dispondo
de colega em condig8es de prestar assisténcia.

ndo pode oferecer servicos gratuitos ou a valor inferior
visando conseguir mercado de trabalho.

sdo parasitoses causadas por moscas:
Melophagus ovinus, Gasterophilus spp., Notoedres cati.

Stomoxys calcitrans, Melophagus ovinus, Pseudolynchia
spp.
Oestrus ovis, Leishmania spp.,Haematopinus asini.

Dermatobia hominis,
dentatus.

Gasterophilus  spp., Stephanurus

Dermatobia hominis, Oestrus ovis, Psoroptes ovis.

Uma granja de suinos, com infestagdo de Ascaris suum,
onde estdo disponiveis vinte baias com capacidade para
dez animais por baia, mas apresenta 180 animais nestas
baias. Ndo ha outro local para colocar os animais. Qual
seria a sequéncia do melhor manejo?

...desinfetar e passar langa-chamas na baia livre...
...redistribuir os animais deixando uma baia livre...

...repetir o procedimento a todas as demais baias...
...aplicar anti-helmintico nos animais de uma baia apenas...
...retornar estes animais para a baia livre...

Em ordem cronolégica, qual a melhor sequéncia de manejo?

A)
B)
C)
D)
E)

I—1-1=-1v-Vv
N=1m-wv-v-l
V—-Ill-1-Vv-ll
V—-l-l-1-Vv
N=1-1v-v-ll

42.

A)

B)
©)

D)

E)

43.

A)

B)
©)

D)

E)

44,

A)
B)
©)
D)
E)

45,

A)

B)

©)

D)

E)

46.

A)
B)

©)

D)
E)

Analise em termos gerais, a eficacia dos agentes
desinfetantes e assinale a opgao correta.

Hipoclorito de sédio é mais eficiente que o iodo na presenca
de matéria organica.

Clorexidine nao é eficiente em tecidos vivos.

Acido latico somente pode ser utilizado em processos de
maturacao de carnes.

O hipoclorito de sédio é o Unico antisséptico recomendado
para desinfeccao de tetas de vacas leiteiras.

Clorexidine é mais eficiente que hipoclorito de sédio.

Considere a afirmacéo correta.

O principio da salga é sequestrar agua dos alimentos, ndo
disponibilizando para as bactérias.

O principio béasico do cozimento € matar bactérias.

A pasteurizagdo eleva a temperatura a 100°C em poucos
minutos e baixa logo em seguida.

A pasteurizagdo quando correta, esteriliza o alimento de
bactérias.

O leite UHT passa por um processo de esterilizagdo com
temperatura acima de 100°C por longo tempo.

S&o aminoacidos essenciais na nutricdo animal:
arginina, lisina, metionina.

cistina, triptofano, isoleucina.

tirosina, valina, leucina.

metionina, cistina, tirosina.

todos 0s aminoacidos citados anteriormente.

Quanto a nutricdo, é correto afirmar:

somente para animais adaptados é permitido deixar ureia a
livre escolha.

bezerros somente podem comecar a receber ureia na
alimentacdo a partir da 42 ou 5% semana, quando sofre a
desmama.

o fornecimento de ureia acima das necessidades em
proteina é permitido desde que se tenha volumoso.

o enxofre normalmente é limitante nas dietas com altos
niveis de ureia, para a sintese microrganica da metionina e
da cistina.

a ureia € muito segura, inclusive para administracdo em
gestantes e lactantes, mesmo em niveis altos, pois as
demandas de producdo lactea ou gestacional absorvem
essa demanda nitrogenada.

A Fenilbutazona é um antiinflamatério nédo esteroide
amplamente utilizado na clinica médica de equinos. Sobre
ela, é incorreto afirmar que

€ analgésico derivado da pirazolona.

esta aprovada pela FDA para a sua utilizacdo em caes e
Equinos.

a ligacdo da fenilbutazona as proteinas plasmaticas no
equino supera 99%.

inibem as Cicloxigenases.

ndo causam lesBes géastricas em tratamentos prolongados.
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47.

A)
B)
C)
D)
E)

48.

Os Antibiéticos Aminoglicosideos tém boa atividade contra
bastonetes Gram-Negativos e atividade limitada contra
microorganismos Gram-Positivos, porém sdo amplamente
utilizados na rotina veterinaria. Dentre as opgdes abaixo,
gual ndo representa um aminoglicosideo?

Bacitracina
Estreptomicina
Gentamicina
Tobramicina

Neomicina

O envenenamento por selénio ndo é tdo comum em
veterinaria, sendo que era mais observado em &areas
restritas da América do Norte. Com 0 surgimento dos
nutracéuticos, muitos criadores estdo administrando
exageradamente selénio na dieta, por meio desses
suplementos. Este fato é mais comum nas criacdes de
ovinos e equinos. Dadas as afirmagcdes em relagdo as
superdosagens de selénio na dieta e possiveis
envenenamentos,

A dosagem toxica Unica oral é de 2,2 mg/kg em ovinos e
equinos e 15 mg/kg em Suinos.

Em casos de envenenamento agudo por selénio os sinais
clinicos mais comuns s&8o constipagdo intestinal,
bradicardia, hipotermia e excitagéo.

Uma forma cronica da doenca pode levar os animais a
cegueira.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

49.

A)
B)
C)
D)
E)

50.

I e lll estdo corretas.

| e Il estdo corretas.
apenas a lll esta correta.
Il e Il estdo corretas.

I, Il e lll estdo corretas.

Das opcdes abaixo, qual condiz com os achados
radiolégicos da incidéncia dorsoproximal-palmarodistal de
articulagdo metacarpo-falangica dos equinos?

Superficie articular do terceiro osso metatarsico.
Sobreposi¢do de Imagem do terceiro Osso Carpico.
Superficie solear da Terceira Falange.

Superficie do Osso Sesamoideo Distal.

Superficie Articular da Primeira Falange

Sobre a Ovariohisterectomia em Pequenos animais,

Em animais higidos, pode ser realizada sob anestesia
dissociativa ou anestesia barbitdrica.

Aconselha-se a incisdo mais cranial em gatas em relacédo
as cadelas.

Pode ser utilizada sutura de Sultan no fechamento da
musculatura abdominal.

podemos afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

I, II, Il estéo corretas.
| e Il estdo corretas.
I e lll estdo corretas.
Il e Il estdo corretas.

Il esta correta.

51.

A)

B)
©)

D)

E)

52.

A Raiva é uma zoonose de grande importancia, sendo que é
correto afirmar:

0s pequenos mamiferos sdo mais acometidos em relacéo
aos grandes.

0s transmissores da raiva nunca sao os animais doentes.

o grande responséavel pela Raiva Urbana é a presenca de
morcegos hematofagos nas casas e arvores das matas.

0s cées raivosos podem eliminar virus vérios dias antes do
periodo patente.

entre 0s mamiferos transmissores estdo cdes, gatos, aves,
ratos e macacos.

Dadas as proposicbes sobre as da

criopreservagéo de embrides,

vantagens

O embrido possui genoma completo, sendo que linhagens
consaguineas, mutacdes e combinacdes genéticas
podem ser preservadas.

Os embribes nunca sofrem danos pela criopreservacao.
Padrdes de pedigree genéticos podem ser estabelecidos
e testados para uma direcdo genética em geracdes
subsequentes.

verifica-se que

A)
B)
©
D)
E)
53.

A)

B)

©)

D)

E)

54.

A)
B)
C)

D)

E)

I, Il e lll estdo corretas.
a ll esta correta.

a lll esté correta.

| e Il estdo corretas.

| e Il estdo corretas.

O tying-up ou atamento é uma enfermidade cotidiana dos
equinos; assim, é correto afirmar:

sdo comuns em animais de fazenda com pouca atividade
fisica.

a patogenia caracteriza-se por escassez de acido latico nos
musculos, devido a ativagao da respiracao anaerobica e da
baixa do fluxo sanguineo.

as manifestagdes clinicas resumem-se aos musculos
toracicos, como deltoide, biceps braquial e triceps.

o tratamento € semelhante a azoturia, sendo que as ragfes
devem ser administradas de forma cautelosa.

a fluidoterapia com Soro Cloreto de Sédio 0,9 % € a Unica
indicada para tal afecgéo.

O artigo 27-A da Lei n°9712, de 20 de novembro de 1998,
cita os objetivos da Defesa Agropecudria. Dentre as opgoes
abaixo, qual ndo condiz com tais objetivos:

Assegurar a Sanidade das Popula¢des Vegetais.

Assegurar a Saude dos Rebanhos Animais.

Assegurar a idoneidade dos insumos, dos custos, da receita
e dos servigos utilizados na agropecuéria.

Assegurar a identidade e a seguranga higiénico-sanitaria e
tecnoldgica dos produtos agropecuarios finais destinados
aos consumidores.

Inspecionar e classificar os produtos de origem animal, seus
derivados, subprodutos e residuos de valor econémico.
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55.

A)
B)

C)

D)

E)

56.

€ co
A)
B)
C)
D)
E)

57.

A principal forma de controle da Doenga de Gumboro passa
obrigatoriamente pela imunizacdo das aves, com principal
énfase nas primeiras seis semanas. Esta imuniza¢do
apresenta duas formas distintas e complementares, na
grande maioria dos casos: imunizagdo passiva e imuniza¢ao
ativa. Quanto a imunizacéao ativa, é correto afirmar:

ndo se vacina antes de 6 semanas.

adotar com critério o tipo de vacina a aplicar (nos casos de
risco de ocorréncia da forma mais agressiva do virus —
wIBD, h& que optar por uma vacina mais atenuada, menos
resistente & imunidade maternal, pois ter-se-4 que vacinar
mais cedo do que com as vacinas ditas normais ou
intermédias).

adequagédo do plano vacinal, posicionando a(s) vacina(s) de
forma a abranger somente as aves doentes, tendo em conta
a imunidade maternal das aves.

administracdo correta da vacina, desde a sua preparacao
até a sua incorporacao pelas aves (tempo da administracéo
superior a 6 horas, para a certeza de que todas aves
consumiram a vacina na agua).

€ necessario vacinar as aves em idade susceptivel a
vacinagao, ja que niveis altos de imunidade maternal podem
neutralizar a vacina.

Dadas as afirmativas seguintes, quanto a Coriza Infecciosa
em Aves,

E uma enfermidade consideravel na queda de postura de
matrizes.

E causada pelo virus Avibacterium paragallinarum.

O diagndstico de coriza infecciosa € baseado nas
evidéncias clinicas associadas as provas laboratoriais:
PCR, exames sorolégicos (AGP, ELISA e HI) e
isolamento e diferenciacéo.

rreto afirmar que

somente a | esta correta.
somente a |l esta correta.
| e Il estdo corretas.

I e lll estdo corretas.
todas estéo corretas.

Dentre os hormonios atuantes na reprodugdo animal, a
relaxina € um hormdnio polipeptidio de acgdo
importantissima. Podemos afirmar que:
A relaxina é secretada principalmente pelo corpo lateo
durante a gestacao.
A sua principal acédo bioldgica é a dilatagéo da cérvice e
da vagina, durante a gestacgéo.
Em cobaia, a relaxina causa separacdo da sinfise pubica
durante o parto.

verifica-se que

A)
B)
)
D)
E)

apenas a lll esta correta.
| e Il estdo corretas.
apenas a | esté correta.
apenas a |l estéa correta.
I, Il e lll estéo corretas.

58.

dadas as afirmativas sobre o Eter Gliceril Guaiacélico,

E um miorrelaxante de agio periférica muito utilizada em
equinos.

Em concentragfes altas deve ser usado exclusivamente
por via intravenosa, pois podem causar necrose muscular.

As doses utilizadas séo de 1 g a 3 g/kg.

verifica-se que

A)
B)
©)
D)
E)

59.

A)

B)

C)
D)

E)

60.

A)

B)

©)

D)

E)

I, Il e lll estdo corretas.
somente | esta correta.
somente |l esta correta.
| e Il estdo corretas.

Il e Il estdo corretas.

A cesariana em porcas € indicada para a resolugdo de

partos distécicos. Quanto ao procedimento, € incorreto
afirmar:

as principais causas de distocia em porcas sao: inércia
uterina, tecido adiposo excessivo ou mas-formacgbes
referentes ao canal cervical, tamanho exagerado dos fetos e
fraturas pélvicas.

a cirurgia tem grande éxito, principalmente em casos
atendidos precocemente.

a incisdo pode ser realizada na Linha Paramediana.

a parede muscular pode ser fechada com Categute
Cromado n° 4.0 ou n° 3.0.

a incisdo pode ser realizada na Fossa Paralombar.

A pneumovagina é definida como a aspiragdo involuntaria
de ar no interior da vagina, sendo uma afec¢gdo comum em
éguas, podendo ocasionar problemas reprodutivos. E
incorreto afirmar:

a pneumovagina é originada pelo fechamento defeituoso
dos labios da vulva como resultado de ma conformagdo ou
traumatismo.

as éguas que tém labios vulvares voltados para o anus, tem
predisposicao a ter colite e possiveis colicas secundarias.
a contaminagdo de material aspirado pela vulva pode
diminuir os indices de fertilidade na inseminagao artificial.

a técnica de Caslick é a mais indicada e pode ser realizada
com a paciente em estacao.

éguas de corrida podem aspirar
conformacao vulvar relativamente boa.

ar mesmo com
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